Fonctions exponentielles

1. Etablir le graphe de la fongtion f(z) = 2*. Etablir| le graphe des fonctions suivantes par

L i1 1

manipulations graphiques de fonctions: Béterminer-ensuitele-domaine-de-définitionPimage
et le(s) zéro(s) éventuels de la fonctior.

(a) f(z)=|2°T1 -2




DO,

. Résoudre les équations suivantes

(a) 2* =8
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2 | Fonctions logarithmiques
f(z) = 2%. A partir de ce gra
e des fonctiomns

phe, et par manipulations

1. Etablir le graphe de la fonction

raphiques-de-fonctions; établir te-erapl
L

(a) f(z) =logyz
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frlr=togztz)

(b) f(z)=2logy(2z + 1) + 1]
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3. Silog,x = 41.43, calculer :
(a) logy 8z | = /Q,c-\j - g Qﬂj NOF D A4),4p
i
= H14.43
(b) Togs v/2z = ‘% \ 2_7 ,;/\.ﬁ’o  N— = | K3
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(b) log, p.log,

log, plog, plog,. p

+ logy p.log,.p +log,p.log, p =
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1

erminer le domaine de définition des fonctions suivantes

logys(1 — 4x)
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log(42® + 2 — 3) — In(9 — z2) + log 3
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(a)

logs

7z + 6) = 3logs x
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(e) In(z —1) = 1In3 + In(zf + 22— 1)
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7. Dériver :
(a) In(4z — 5)
( -O/V\ ( Umn . ] ) ) =
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11. Dans certaines conditions, une population de bactéries triple toutes les trois heures. Sup-
posons qu'il y ait initialement 100 bactéries. o
(a)-Quelle est-la-population-au -bout-de-15-heures
r & 5
Eols 4 P- 4o kL2l -~ Bod = 4be
7
2
E=12 T 900l 2
/ (>4
c
> > 3
1 V)
ST
? i £ S
- og L.
A5 g
5
4 Aoao 2
= 2 ‘1 5190
(b), Déterminer le temps qu’il faut pour que la population atteigne 50000 éléments.
£
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3
=) Soa = X
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. Un isotope de sodium, le 2*Na, a une demi-vie de 15 heures.
(a)| Sil'on prend un échantillon de 2 gr. de ¢et isotope, combien en reste-t-il au/bout de
60-heures-?
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4 / Z
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(b), Combien de temps faut-il pour qu’il n’en reste que 0,01 gr.?
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3 | Exercic

es récap

itulatifs

3.1 Fo

nc

tion n°

1

On ccherche & étudier

le comportement

e la foncti

on

T T I

x)=t
fle)=g+7—
L’étude de cette fonction nécessite 1’étude d’une fonction jannexe
gz =z =Pz
:ll Dé‘l: ol § lllillt 1 11U LlJlll.d.:iJJ. dU J (J/)-
Dl |
= L:m_ T '_ \‘\ Q
2. Etude de la fonction g(z).
(a) Etudier la variation de| g(z).
) .
Q(m)- RN 2 ] & (m -.4)
J P~ W | S 4
-
n / A D I
P i i
/ {
X , . //
yd /
'k— — // G, < 4‘_ 4.
7 = //
) / P -
' /g_«v \ ¢
el
&(‘g) \A, A _ran AL \__1 ma ||
J v
(ap4)
(b)-En-déduire le signe deg(x)-sur-dom f-
n ) - oo Qo L pRa)

-’

S

Q‘L

4

\/
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3. Etude de la fonction f(z).
On appelle C la|courbe représentative de f(z) dans un repére orthonormé (0, 1, 7).
(a)._Calcul des. asvmbtotes
=7 petecheSctary totes
i. Déterminer la limite de f(z) en O et interpréter graphiquement le résultat ;
\ . f ‘]\
) ..E (A 2 le |p A x| | 20| .| _ e
r L4 T v o =
- O
4
V = R P
ii. Déterminer la limite en #oo. X
)
\'
) \ ’ -
-=Q v | Vs ) | o e & 7T
t-c2 Cha>
’ =
R (. {140 ) 0 o ( )
) = Q)(/n N ‘\jﬁ“) -Vl X = -./344/
- ) = 7
4o x! >0 A
iii..Montrer.que la droite d. =y = d est.asymptote de la courbe C
N ( ) . \
\ ° i A J? = 3
D G 12T Ll | (Dl i)
to= | L 2| | T '
g 2




iv. Etudier la position de C par rapport & d. Montrer en particulier que d coupe C

un point A dont on déterminera les coordonnées.

\
A‘(m) = Q(m) - A
Y 2
Non G x4
Fs T
4
O 4 o ’&
s
hedha| I [T
n /«/ ' ») -+ -
/
&) iV, - " ‘

-Q(&) S Skan A' g(‘} =
i

Free Plain Graph Paoer from htto://incomoetech com/aranhoaner/nlain/




(b), Etudier les variations de f(z).
M ,/ A
= X - L.
‘b '()C) = ﬂ- A4 /
1 ¢ X
= x| |2 o<
2x |-
. | o)
L
“n
=) -Q /C »k) S o — ‘fj-( A ) b}n W’A%L‘-




¢)! Montrer qu’il existe un point B, et un seul, de la courbe C ol la tangente ¢ & C est
) g
paralléle & d. Préciser les coordonnées de B.
: | J
N A == ? . < JE (,( } = '
A 4 [ i
A in\ X )
=) . - ’) =) f""‘\ X - (c=) oA
< ‘ - " Y A~ > g
& X (. &4~
(g p )
A Y / L J
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(d)] Montrer que I’équation f(z) = 0 a une solution unique a. Justifier 'encadrement
0.34 < a <0.35.
' AN,
J" A ) -~ S P ‘ CW‘LQ\_&- y
Mol by [ L
Q-l‘
\ h
/ .J’l (‘v») =2 + o9
| oo
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3.2 Fonction n°2

1. Soit g(z) =In(z+1) —lnz

(a) Déte

rminer le domaine de g(iz).

c)%.. (: ( )
T

(b), Montrer que sur domg, la fonction peut s’écrire sous| la forme

Q

.T\:n(l- l\
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(¢)  Etudier le signe
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(d); Déterminer les li

mites de g(z) en Q et en +oo
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2. Soit; la fonction
fl@)=z+4+24+In(z+1)—lhz
définie sur ]ﬂ)—l—'\(s et_soit Clsa courbe représentative dans un repére orthonormé (()77“—")
En utilisant les résultats du 1, on/demande de montrer que
(a) L’axeé des ordonneées est asymptote de lajcourbe C;
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(b) La droite d =y = x + 2 est asymptote a/|C;
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Paner from htin://incompetech com/ara

vanarinlain/
apaer/olain.




(c) La courbe C est au-dessus de d.
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Free Plain Granh Paoar from htin://incompatech com/aranhoaner/olain/




(R)u— (1 +x)uy+g+2 = TVK A



